

从狂赌到反赌,两年来帮助300多人远离赌博 以前每年能挣十几万,现在一分钱收入没有,还得搭上6万多 一对河南夫妻的反赌成本



程娟现身说法痛陈赌博危害 但国旗 供图

行走全国反赌,一年花费六万多

“一次偶然的机会,我从电视上看到中国牌王郑太顺对各种赌博伎俩进行揭秘,劝诫大家远离赌博。”但国旗说,他当即决定带着程娟寻找“牌王”,让她认清赌博中“千术”害人的本质。“郑太顺很热心,他和程娟打了十几局牌,每次都让她输。程娟彻底醒悟了:赌场里是‘十赌九诈’。”

“从郑太顺那里回来后,我靠着一家理发店挣钱养家。可程娟并没有完全戒赌,还在偷偷和牌友联系。”但国旗说,他气之下,索性卖掉最后一家店,把女儿托付给父母,带着程娟又赶到了福州。

“我走上自费反赌之路有三个目的:一是让妻子离开濮阳那个环境,利于她彻底戒赌;二是经历了赌博危害的切肤之痛,我对赌博非常痛恨,想让更多的人远离赌博;三是为了报答中国牌王郑太顺,牌王治好了程娟恶习后,我承诺要追随他投身反赌3年。”

“以前,我每年能挣十几万,现在,一分钱收入没有,还得搭上6万多。”但国旗说,2008年8月,他走的第一站是成都,在那待了8个月,租房的费用每月1100元,除去房租,两人吃喝、交通费用以及免费发放的光盘和资料,“再节俭,一年至少得6万块钱”。

“我原计划用3年走遍全国各省会城市,如今两年过去了,才走了6个省会,照这个速度,3年时间肯定走不完。”但国旗说,“我反赌是纯公益行动,希望能有爱心企业对我们的这种行为进行帮助。如果没人资助,我的钱也花完了,3年后我将回到老家,继续做点小生意,挣些钱接着反赌。”

时时受到经济制约,可但国旗夫妻还是抱着长期反赌的决心。“我的目标是走遍全国各个省城,最后一站是郑州。以后在郑州长设‘戒赌中心’,以郑州为据点,和各地的反赌行动形成联动。”

反赌之路多艰辛,经常受到威胁

“我公益反赌之后,经常接到一些电话。这些电话不是求助的,而是另有企图。”但国旗说,“有的人在电话中会装着关心爱护你的口吻,让我多考虑一下父母,为孩子着想,其实话外音就是威胁;有的则是赤裸裸地威胁,让我们小心点。”

“有人威胁,这一点都不奇怪。”程娟说,这个世上有相当一部分群体是靠赌博来挣钱的。“我们劝人远离赌博,就是挡了人家挣钱发财的道儿。”程娟说,也是这个原因,她拒绝记者采访父母和孩子,不想让他们卷入危险中。

说起父母和孩子,程娟展现出柔情的一面,她说,女儿还小,正在上中学,与爷爷奶奶住一起。“最初走上公益反赌之路时,不仅别人不理解,家人也不理解。我的公公和婆婆对但国旗说,只要小娟戒赌就行了,天下的事多着呢,你能管得过来吗?极力反对我们放下生意去反赌。”

“不过现在家人的态度有所转变。”但国旗说,“随着媒体多次报道,两位老人的态度变了,认为他们干的事有意义。他们在家开了个小卖部,生活基本上自给自足。程娟当初是拧不过我,现在也变得主动多了。”

采访结束之际,但国旗想借助《郑州晚报》向喜欢赌博的市民说几句话。“有很多人问我,工作之余几个朋友在一起娱乐一下,这也是赌博吗?赌博和娱乐怎么区分呢?”

“赌博与娱乐是有区别的,我认为主要从三个方面来区分:一是看是否对身体健康造成了影响,二是看是否影响到家庭和睦,三是看自己经济能否承受。一个人月薪只有两三千,但一晚上却输赢上万甚至二三十万,这就超出了承受力,还输掉了友情。一个长期上牌桌的人,牌面上不输不赢,但是输掉了和老婆孩子在一起的时间,这也是赌博,输掉的是亲情。”但国旗诙谐地说,“赌”从字面上讲,指的是和钱沾边的人。

河南夫妻反过公益赌走六省

一场输掉30万,妻子差点丢了命

妻子迷上赌博,即将家破人亡,丈夫带妻子南下寻找“中国牌王”戒赌瘾。在亲身经历赌博危害后,这对河南夫妻毅然放弃生意,从事“公益反赌”事业,足迹踏遍了六个省。每到一地,就在街头派发宣传资料,还租下办公室开通热线,现身说法教人“赌海无边回头是岸”。从以前每年能挣十几万,到现在每年支出6万多元用于公益反赌,家人还得跟着他们承受着威胁,这对河南“反赌夫妻”的公益反赌成本有多大?他们及其家人承受着哪些压力?他们在反赌的道路上还能坚持多久?郑州晚报记者走近但国旗与程娟,听他们讲述让自己和他人“赌海回头”的辛酸故事。

晚报记者 熊堰秋

7月12日,太原市起凤街一间临街公寓内,挤满了看热闹的人。公寓里,两名中年男女一边忙着接待,一边讲述着赌博的危害。

中年男女是一对夫妻,老家在河南濮阳。当天,除了看热闹的人,还有山西电视台的采访记者。

临街的公寓很普通,房间不大,只有一张床,一个小写字台,外加一台电视机。下面一个牌子上写着“公益反赌俱乐部太原工作室”。

一进房间,首先就看到墙上贴着“赌海无边,回头是岸”8个大字。大字周围,张贴着数百张照片,向人们“历数”赌博带给个人和家庭的灾难。电视机里,播放着“中国牌王”郑太顺揭秘赌博种种千术的视频。

“从2008年8月开始,我们夫妻自费进行公益反赌,已经走过了6个省会城市。”这对夫妻中男的叫但国旗,女的叫程娟,半个月前从广州来到太原专门进行公益反赌。

夫妻俩每到一地,携带大量的反赌资料,包括“中国牌王”在央视节目中揭秘赌博千术的视频光盘,在市区繁华的街头进行散发。

但国旗称,两年时间里,他和程娟已走过了成都、贵阳、杭州、南京、广州和太原。每到一地,都会有媒体进行跟踪报道,有时媒体还会邀请“中国牌王”来现场表演。每到一地他都开通固定反赌热线,还开通有手机反赌热线电话13408655559。

“这个手机号是我第一站到成都时的号码,两年来一直没变过,今后也不会变。我还有一个e家e反赌夫妻QQ,号码为57379191。两年来我们接到求助电话6000个,帮助300多人戒赌,挽救了300多个家庭。”

但国旗今年38岁,他的妻子程娟35岁。他们上有60多岁的父母,下有十几岁的女儿。5年前,夫妻两人还拥有一份不错的事业:开了3家理发店,挣有百万家产。

可是,这一切都因程娟沉迷于赌博,两个人的生活发生了逆转。

提起往事,程娟的声音有些哽咽。她说,她是从2003年开始赌博的,最初闲着没事,与朋友们一起打麻将消磨时光,玩得也小,一把就30、20的,打着打着就感觉不过瘾了,几个月后,一把就下几百块。

“2006年夏天,那是我打麻将最厉害的一场,一场就输掉了30万元。”程娟说,打牌的人讲究“门当户对”,“老板从来不会与打工者在一起打牌,因为实力不对等。现在想来,这些有钱的朋友害了我。”

“那次打牌时,有两个是平时在一起常玩的,另一个是新牌友,据称是房地产老板的太太。刚开始,我赢了几万块,大家都夸我手气好。其中一个牌友说:程姐,你今天点儿好,不如玩大点。我赢了钱,不好意思拒绝,就加大了赌注。”程娟说,当时一点儿也没有意识到危险。不一会儿,不但把赢的几万块钱输掉了,还把带来的钱输个精光。这时有个牌友说,她可以借钱,让程娟翻本。结果她借了输,输了借,好像红眼了一样。

程娟说,最后一算,她欠人家整整30万。身上没钱,只好打下欠条。几天后要账人直接找到店里,向她老公要钱。当晚,两人大吵一架,丈夫把妻子赶出了家门。

程娟说,她被但国旗赶出家门后,无处可去就回了娘家。妈妈听说情况后,也不停地怪她。她体会到进退无门的感觉,一生气就买回两瓶安眠药,准备自杀。幸亏被妈妈发现了,妈妈当时就给但国旗打电话。

“赌博差点让我家破人亡!”如今,程娟作为赌博受害人,每次站在公众面前现身说法,这就是开场白。

“刚开始时,我都不敢当着那么多人讲述过去。后来,我一步一步认清赌博的本质,又看到那么多幸福的家庭在赌博中土崩瓦解,我就豁出去了。与赌博的危害相比,个人丢点丑算得了什么?”如今的程娟,站在大庭广众之下讲自己的故事,已没有了当初的扭捏和不安,显得十分大方。